
Szigetvár, 1904. njnjus 15V. évfolyam. 20-ikvasa map szám

megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Krisst B é
főszerkesztő

rsrárfh Sjfuia
szerkesztő.

Szerkesztőság és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám

Kéziratot vissza nem aduul
Xyilt-tér gavmond sora 40 fi!

Előfizetési arak:
evrn . 8 korona. — Félévre . 4 korona

Negyedévre . 2 korona 50 
Egyes példány ára 20 fillér.

Karesz

A sztrájk.

Mindennap, — tegnap is olvas­
tunk, ma is olvasunk, holnap is ol­
vasni fogunk sztrájkról. Ha nem ná­
lunk akkor idegen földön, ha az egyik 
szakmából nem, a másikból bizonyára 
szünetelnek munkájokkal a munkások.

Az értelmes emberi kell, hogy 
gondolkodóba ejtse ez a föltűnő je­
lenség. Hát annyira rosszabbodtak a 
visszonyok, hogy a munkás kénytelen 
a legerősebb eszközhöz - a fenyege­
téshez — fordulni, hogy helyzetén 
javíthasson ? Egy darab időre le kell­
jen mondania kenyérkeresetéről, hogy 
később elegendő kenyérre tehessen szert 
a maga és övéi részére ?

Bizony-bizony a legtöbb esetben 
Így van. A munkaadó nagy gondokkal 
küzd, százféle teher nehezedik reá és 
azt még szerfölött kiélesiti a verseny, 
amivel szemben erősen kell küzdenie 
és csak úgy tarthatja fenn magát, ha 
mindenütt, ahol lehet s gyakran azt

is, ahol nem lehetne, megtakarításokat 
kiadásröviditéseket ér el. S azok közé 
a lehetetlen takarékoskodások közé 
tartozik a lehetetlenebb : a munkások 
bérének megnyirbálása. Annak a sze­
gény munkásnak kell meghozni az ál­
dozatot néhány keservesen megérdemelt 
filléréből, hogy munkaadója megáll has­
sa a versenyt.

Hát az már minden kétségen kí­
vül áll, hogy az ilyen megtakarítás 
nem egyezik össze a mai humánus 
fölfogással. A munkás, még ha hiá­
nyoznék is kellő inteligencziája, kell 
hogy megérezze ennek a kíméletlen 
eljárásnak hatását. Az észszerüség, az 
okosság érveivel hiába küzdünk ami­
kor a szükség parancsol. S amikor a 
munkás keze fáradságos munkájával 
önmagát és családját, még a legszeré­
nyebb igények melleit sem képes el­
tartani : akkor hiába állunk eiü a log- 
tündöklöbb demosthenesi szónoklatok­
kal, hiába hozakodunk elő a legfénye­
sebb Ígéretekkel: mindezek nem pótol­
hatják a kenyeret, melylyel jóllakni

kell annak is a ki dolgozik, azoknak 
akiket a munkás csekély fizetéséből 
fentartani kénytelen.

Nem akarunk szocziálista elveket 
hangoztatni és távol áll tőlünk az a 
szándék, hogy elrontsuk azoknak az 

I emberbarátoknak nemes munkáját, 
akik föl yton-folyvast ernyedetlenül a 
népj ól étéért dolgoznak. Ám végre is 
be keil látni, hogy a sztrájk mindegyre 
szaporodó nagy társadalmi bajoknak 
kifejezője és kell, hogy történjék va­
lami, ami kiküszöböli az okokat, me­
lyek a munkást ilyen kivételes de ma- 
mar fájdalom nagyon gyakori fellépés­
re kényszerítik.

A munkaadóknak állana ez leg­
inkább érdekükben. Nekik akik legelső 
sorban vannak utalva a munkásokra.

ük pedig csak úgy segíthetnének 
a bajon ha távol tartanák magukat 
olyan versenytől, mely legtöbbször ször­
nyű mód elfajul, sőt még tiszteségte- 
lenségektöl sem riad vissza. A munka­
adóknak állana módjukban olyan hely­
zetet teremteni, mely őket is, munká-

Tavaszi lehelet.
Megjöttetek hál fehér gyöngyvirágok, 
Megjöttél langy májusi lehelet,
Végig suhan lágyan a játszi szellő 
Tartott mező, kopasz erdő felett.

Tarka virág füzér borul a rétre,
Dalt csattog majd a visszatért madár 
iá az édes ének átreng völgyön berken, 
Újra virul majd a kopár határ.

Nyitjátok hát fehér gyöngyvirágok, 
Altass el langy tavaszi lehelet,
Hadd álmodja lelkem újra vissza 
A boldogságot, — mi oly rég elveszett.

\árczisz.

Egy vén gyerek.
Irta : dottier Lajos.

(Folytatás.)
V.

A mikor Hál int Mari nénivel közölte, 
hogy a fővárosba utazik, a jó öreg semmi

ellenvetést sem tett s csak anyit mondott, 
hogy :

— Vezéreljen a jó Isten, fiam ! Aztán 
a nagy városban ne feledkezzél meg rólunk. 
S a kötőtűk gyorsabban kezdtek mozogni 
fáradhatatlan, munkás kezeiben.

A másik ezalatt, a ki a rólunkban 
foglaltatott, hirtelen úgy találta, hogy a nap 
nagyon melegen süt, oda ment az ablakhoz 
és idegesen bocsátotta le a fehér függönyö­
ket . . .

Aztán megérkezett az elindulás napja. 
A kocsis nagyot cserditett ostorával a szür­
kék lelett s Bálint a kocsiból még egyszer 
barátságosan intett a vén Zsuzsinak, a ki 
kisirt szemmel állott a kapuban.

A kocsi megindult s elrobogott a zöld 
kapus, sárga ház előtt is, a hol kelten néz­
tek ki az ablakból a távozó után. Az egyik 
könyes szemmel integeti felé, a másik mo­
solyogva . . . Do a keltű közül nem az volt 
a szerencsétlenebb, a ki sirt utána . . .

VI.
Kendreöy Jolán oda támaszkodott az 

aranyozott kandalló márványlapjához. Remek 
alakja pompásan fest a rózsaszínű estélyi 
öltözékben, melynek derékkivágása elárulja

! kerekdeci idomait s bársonyos bőrének ham­
vas fehérségét. Gyuray Bálint mellette áll. 
Halkan beszélgetnek. Az ünnepelt fővárosi 
szép leány és a falusi vén gyerek, a kire 
alig ismerni rá uj környezetében, annyira 
megváltozott. Nem csak a külső megjelené­
se kifogástalan, de a modora is egészen 
más lett. A 'társaságbeli urak mindegyikét 
legezi és udvarol a szép Kendreöy Jolán­
nak, a miniszteri tanácsos leányának, a ki 
különös előszereltei gázol a férfi-szivekben 
apró lábaival.

A méllóságos néni belső örömmel szem­
léli öescse udvarlását s komolyan bólint a 
fejével.

— Igen, ez egész jó házasság lesz. A 
Kendreöyek már Nagy Lajos idejében udvar­
képes emberek voltuk (s ez a fő !) s egyik 
ősük, Kendreöy Gábor annyi rengeteg törö­
köt pusztított el, hogy ha rajta múlik ma 
hírmondó sincs belőlük Európában.

Tehát férfi és leány olt álltak kelten 
a kandallónál, kicsiny szigetet képezve a 
nagy társaságban, a báróék zsurján. Együtt 
vannak ük mindig. A társaság már egész 
megszokta ezt s egymásnak is szánta őket.

A férfi halkan, gyorsan, szinte követe-
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saikat is kielégíti. Maguk között kelle­
ne elintézni a dolgot, mert törvénynyel 
nagyon nehéz e bajon segíteni. Meg 
pedig nem kartelekkel trösztökkel kell 
az orvosláshoz fogni, mert ezek, amit 
a vámon behoznak, a réven ismét el­
viszik : a fogyasztó közönség sínyli meg 
a gyárosok és vállalkozók e kárhoza- 
tos egyetértését.
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Hírek a városházáról.
A képviselő testület f. hó 11-én d. u. 

tartott rendkívüli közgyűlésének első tárgya 
Czeglédi József helyettes biró lemondása 
volt. Ennélfogva ezen megürült állásra a 
képv. testület Pandurits István, Weichen t 
Rezső és Fahoiitza Józsefet, az esetleg üre­
sedésbe jövő esküdd állásokra pedig Turbéki 
Mátyás, Kolárovits István és Segesdi Jánosi 
jelölte. A holnap 16-án megejtendő válasz­
táson, közülük választhatunk.

Olvastatott a kir. tanfelügyelőnek a 
községi népiskola államosítása ügyében ér­
kezett leirata, mely szerint a vallás és köz­
oktatási miniszter, a községnek idevonatkozó 
megajánlott hozzájárulások és tett kikötések 
elfogadása mellett elhatározta, hogy a köz­
ségi elemi iskola megszüntetésével í. évi 
szeptember 1 -töl kezdödőleg Szigetváron j 
magyar nyelvű állami elemi népiskolát állít 
föl.

A község által emelendő iskola épület 
tervére és „költségvetésére nézve a képv. 
testület hosszas és beható vita után abban 
állapodott meg, hogy azokat Baumgarten 
Sándor budapesti müépitészszel készítteti el, 
mert ha azokat más szakértővel csináltatná, 
úgy az esetleges hibák pótlása és a jóváha­
gyás oly sok időt venne igénybe, hogy az 
építkezést annak idejére befejezni nem le­
hetne, s igv az nagy annyagi vesztességgel 
járna. Ellenben ha a tervet liauingarten csi­

nálja, a tanfelügyelő informátiúja szerint az 
legkésőbb 3 hét alatt jóváhagyva leérkezik. 
(Persze mert Baumgarten ur közel van a 
tűzhöz és melegszik, szerk.) Hogy pedig az 
épület ezéljának teljesen megfeleljen és a 
község ismét illegne járja mint a Baumgai- 
ten féle csiricsári polgári iskolával és hogy 
oly fura rósz építkezésben ne legyen résszé, 
hát elhatározták, hogy mielőtt Baumgarten 
a terv és költségvetés elkészítésébe belefog­
na, előrelátásból öt lehívják és vele a terv 
iránt előlegesen megállapodnak s kikötik, hogy j 
a készítendő tervet és költségvetést a mi- \ 
niszteri jóváhagyás előtt (igen helyesen) a 
képv. testületnek matassa be. Ezen intézke­
dés folytán, tehát nemcsak a község érdeke 
lesz kellően megvédhető, de eléretik azon 
czél is, hogy az iskola épülete teljesen meg­
felelő legyen.

Az isk. épületben 10 tanterem, 3 szoba, 
konyha és 1 kamarából álló'igazgatói es 1 szo­
ba, konyhából álló szolgai lakás, valamint a 

í szükséges mellék helyiségek lesznek elhe- 
I lyezve.

Ezen alkalommal a képv. testület dr. 
Gulyás Ferencz kir. tanfelügyelőnek az isko­
la államositáa érdekében kifejtett hathatós 
támogatásáért, jegyzőkönyvileg köszönetét 
szavazott.

Miután a község tulajdonához tartozó 
lakások, boltok, helypénzszedési joguk és föl­
dek bérlete a f. évben lejár, elhatározta a 
közgyűlés hogy ezek nyilvános árverés utján 
bérije adassanak, aminek eszközlésével az 
elöljáróság bízatott meg.

Végül települési és illetőségi ügyek 
1 tárgyalásával az ülés véget ért.

A somogymegyei irodalmi kér.

Felhívás Somogy megye irodalompártoló 
közönségéhez

Somogybán egy az egész vármegyére 
kiterjedő irodalmi társaság van alakulóban, 
amelv n mérvéi Írókat, szónokokat

egész irodalompártoló közönséget lesz hivat­
va nemes törekvésében egyesíteni.

A cél szép, fenséges és hazafias ! Min­
den szépért és jóért lelkesedni tudó fia e 
megyének szivéből örülhet, ha sikerül meg- 
gyujtanunk azt a fáklyát, melyhez a lángot 
közéletünk, társadalmunk minden tettre kész. 
tagjának szítani szent kötelessége.

Mert mi az irodalmi társaság hivatása V
Kezdő tehetségeket felfedezni, nevelni 

az irodalomnak.
A könyvirodalmat megkedvelteim, ter­

jeszteni, hogy általa és benne a miveltséget 
és idealizmust hintsük a lolkekbe.

Irodalmi nagyjaink nevét, müveit minél 
ismertebbekké tenni. Egy Eötvös br., Vörös­
marty, Arany, Petőfi neve messzebb hang- 

i zanak, mint bármily nagy acél ágyúé ; ez öl, 
rombol, amaz ellenben termékenyít, világos- 
ságot visz mindenfelé.

Célja : saját kebeléből is a tehetségek 
jjó alkotásait terjeszteni, mert ha egy kezdő 

ivó csak maga áll vállalata mellett, elporlik, 
ha egy társaság üti rá pecsétjét sokkal biz- 

j tosabb az eredmény.
Felkutatni Somogy nagyjait a múltban 

! s emléküknek világot gyújtani, sírjaikat a 
I kegyelet virágaival beültetni : egy Zrínyinek, 
j a költőnek, Berzsenyinek, Csokonaynak láng­
leikét, amelyek egykor o megye büszkeségei 
voltak, uj életre kelteni.

Egybegyüjteni Somogyniegye azon élő 
I nagyjait kik bár elszakadtak szülömegyéjiilc 
töl, lelkűkben még Somogyhoz vanak lán- 

I colva és szívesen áldoznak azon az oltáron, 
melyet régi otthonukban a földiek emelnek.

Felkeresni a költészet azon gazdug 
kincsesbányáit, mélyekben a somogyi nép- 
költészet örökbecsű, de könnyen veszendőbe 

I jutó termékei vannak összehalmozódva s 
I megmenteni a nemzetnek e nagyértékü szel- 
; lemi vagyonát, hogy ezzel is hozzájáruljon 
a müköltészetnek megnemesedéséhez és igaz 
magyar szellemben való lejlődéséhez.

Célja : felolvasásokkal szórakoztatni a 
közönséget, mert egy Írói gárda müködésé- 

! ben mindig van bizonyos inger, hatás, mely 
tüzel, érdeklődést kelt.

Aztán mindenekfölött az irodalomban 
nyelvünket szolgálni, mely kincsünk, tatiz- 

1 mánutik, mindenünk I A magyar irodalom, 
az életnek : világit, érlel, termékenyít. Iro­
dalmunk a magyarság millióinak erős pau- 
céla : védi nevünket, dicsőségünket, türténe-

löen tárgyalt, mig a leány egy halnvány 
Marecnal de Niel rózsát szorongatott ujjai 
közt s koronkint lángoló arczához emelte. 
Majd megrázta érdekes, szép fejet.

— Most még nem felelhetek magúnak, 
Gyuray. Várnia kell a válaszra. S ha igaz, 
a mit annyiszor ismételt, akkor szívesen vár 
reá . . .

A férfi mohón leste ajkairól a szót. 
azt remélte, hogy azt fogja mondái reám. 
De a leány élveteg, piros ajkaival elharapta 
az m-betüt, nem mondott ő sem többet, 
sem keveseket, mint a mennyit akart.

De a vén gyereknek ez a biztatás is 
elég volt és várt, és várt, mert a kaezér, 
szép leány egészen megzavarta a fejét.

Úgy annyira, hogy kicsiny falujáról s 
annak lakóiról csaknem teljesen megleled 
kezelt.

Csak nagy ritkán jutott eszébe Ilonka 
meg Mari néni, csak néha gondolt reájok, a 
mikor egyik-másik előkelő családnál volt 
zsuron, hol illedelmesen fogyasztotta a pá­
rolgó theát és apró, száraz süteményeket 
mártogatott bele, mig körülötte utolsó divat 
szerint öltözött, jól nevelt hölgyek csevegtek, 
hogy :

— Nézze csuk, Gyuray, Így ... és 
nézze csak, Gyuray úgy . . . stb.

Oh ! ilyenkor eszébe jutott Mari néni, 
meg Ilonka s azok a kedélyes uzsonnázások 
hármasban, a hederával befutott kerti lugas­
ban. Vagy télen, a mikor a Mari néniék fe­
hérre meszelt, tágas ebédlőjében ültek, a 
hol rózsalö volt az ablakpárkányon, madár 
a kalitkában és sült alma illata a baráságos 
meleg szobában.

Egyszer, lefekvéskor eszébe jutott, hogy 
mi is volna, ha Mari néni meg Ilonka ide 
csöppennének, ebbe a modem, fővárosi tár­
saságba? S hogy elaludt, azt álmodta, hogy 
már tényleg itt is vannak és Mari néninél 
zsur van Ilonka ott sürgőit, forgott, az elő­
kelő vendégek közt. Mari néni pedig ósdi 
fekete selyem ruhájában, Izabellaszinü man- 
tilljában az asztalfön ült és a vén Zsuzsi 
járt az asztal körül s egymásután hozta be 
a töltött káposztát, túrós bélest, hurkát, 
kolbászt, meg tepertős pogácsát. Bálint ugv 
restellő ezt a falusi menüt, hogy alig mert 
a szép Jolánra nézni, a ki szembe ült vele 
és elfojtott nevetéssel emelte arczához azt 
a halavány szép thearózsát, u mit tegnap

este elkért töles lefekvó s elölt oda telt az 
éjjeli szekrényre, ágya mellé.

Ennek az illatára ébredt föl. Megdür- 
zsölte a szemét és megkönnyebülten lélekzet 
föl, hálát adva az istennek, hogy csak álom 
volt az egész.

A thearúzsa mellett a szekrényen pi- 
cziny levélke volt, aranymonograinos veliu- 
papirra Írva. A miniszteri tanácsosók fényes 
bált adlak a jövő szombaton s meghívták 
Bálintot is.

VII.
A tanácsosék bálján Bálint arra a kel­

lemetlen tapasztalatra jött, hogy ti szép Jo­
lán kevesebbet foglalkozik vela, mint máskor 
és többet azzal a Bácskából nemrégen érke­
zett huszártiszttel, a kinek rengeteg adóssá­
gán, nyalka fekete bajuszán és csengő-bon­
gó sarkantyúján kívül aligha van egyebe.

Úgy éjféltájt, a vén gyerek megunva a 
zajt és társaságot a nagy teremben, vissza­
vonult a téli kertbe, a mely a tanácsosok 
villájának másik végében volt, távol a tánez- 
tcremtöl.

Hogy belépett az üveges helyiségbe, a 
sok virág es dísznövény közé, a meleg, illat-
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line csak csepp a tengerből: néhány 
részlet az irodalmi társaság hivatásából.

Előre hát! Tömörüljünk, alakuljunk !
Egy porszem is valami; a porszemek 

milliárdjai égig érő piramis 1
Somogy egyik legrégibb, s mindig ve­

zérvármegyéje volt az országnak : az első 
Árpádok okleveleiben már ott találjuk ; ez a 
föld, hol Kupa a nemzeti ellenállás zászlaját 
felemelte, amely látta IV. Béla bujdosását, 
amely az egész ország helyett elszenvedte a 
törölt harcok legerősebb viharait. Itt buzdult 
dalra a lánglelkü Csokonai, itt élte remete­
életét a romlásnak indult nemzetét teltre ser­
kentő Berzsenyi Dániel, itt rengett bölcsője 
a szelíd, de fenkölt lelkű Virágh Benedeknek. 
Lakosságának ősi erényei mindig tündököl­
tek — bizonyára most is ott lesz egy iro­
dalmi nagykeresztelősen, midőn szépen bő­
vülő fiai a művelődés, édes nyelvünk oltá­
rainál meggyujlják az áldozat tüzét.

Hazafias üdvözlettel kérjük Somogy- 
megyénok irodalompártoló fiait és leányait a 
fönt körvonalazott nemes célú intézmény : a 
somogymegyci irodalmi társaság megalapítá­
sának előmozdítására.

Az alakuló közgyűlés f. évi május hó 
15-én d. u. 3 órakor Kaposvárott, a város­
ház dísztermében fog megtartani. Meghívjuk 
erre a felhívásunkkal az irodalomnak és köz­
művelődésnek minden igaz barátját.

Tömörüljünk minél számosabban a fel­
emelt zászló alá s az eszmének győznie kell! 
Gondoljunk a legnagyobb magyar idealista 
jelmondatára :

Nyelvében él a Nemzet !
Kaposvár, 1904. május 1. az 1904. áp­

rilis 18-án tartott! nagy előértekezlet meg­
bízásából :
Koboz István, Dr. Pete Márton,

elnök. jegyző
Dr. Andorba Elei, Dr. Berzsenyi G»rö, 

Csertőn Márton, Danilovics János, Danlca 
István. Dömény József, Endrei Ákos, Dr. Her- 
zoy Manó, Kacskovici Géza, Karácsonyi Ala­
dár, Kisfaludy Atala, Dr. Kohlhach Bertalan, 
Dr. Kriszt Béla, Melhárd Gyula, Mihalik 
Gyula, Németh István, Noszlopy Tivadar, 
Poór Sándor, Esik Andor, Dr. Rózsa Ernő, 
Szalay Fruzina, Szalay Károly, Szalóky Dá­
niel, Végh Endre, Dr. Ft'miss Károly. Dr Zim­
mert Józsefaz előkészítő-bizottság tagjai.

«IRE K.

— Vármegyénk küldöttsége Jókai teme­
tésén. A költő király, a nemzet nagy halottja 
iránt vármegyénk is lerótta a kegyelet adó­
ját s a temetésen küldöttséggel vett részt. 
A küldöttség tagjai : Sárközy Béla alispán 
vezetésével gróf Széchenyi Aladár, Bakonyi 
Ferencz, dr. Andorba Elek, dr. Tóth József 
és Roboz Zoltán voltak.

— A somogymegyei községi és kör­
jegyzők egylete f. hó 20-án d. e. 10 órakor 
Kaposvárott a vármegye székházának kis 
termében rendes közgyűlést tart.

— Meglopta a testvérjét. A múlt hét 
folyamán Vajda Anna csavargó cseléd leány 
a Darányiam lakó Julia nővérétől nagyobb 
mennyiségű ágyneműt ellopott és megszö­
kött. Értesítés folytán a lakócsai csendőrök­
nek sikerült elfogni az elvetemült leányzót, 
kit bekísértek a szigetvári járásbírósághoz, 
honnét pedig Kaposvárra az ügyészség koszt­
jára került.

— Iparfejlesztés. A kereskedelemügyi 
miniszter az iparfejlesztés érdekében igen 
fontos rendeletet bocsátott ki a közel na­
pokban. Utasította ugyanis a kerületi ipar- 
felügyelőket, hogy valahányszor városokban 
vagy járások székhelyein hivatalból megjön­
nek, keressék fel a törvényhatóság első tiszt­
viselőjét, a r. t. városok polgármestereit s 
a főszolgabirákat és szerezzenek tőlük in- 
formácziót arra nézve, hogy az illető város­
ban, vagy járásban melyik iparág támoga­
tása, vagy minő uj iparág meghonosítása 
volna kívánatos. A szerzett informácziók 
alapján aztán az iparfelügyelők jelentést 
tesznek a minisztériumba, honnan aztán a 
megfelelő intézkedések megtétettnek.

— Adózás. A pézügyigazgatóság jelen­
tése szerint április hóban 238844 K. 47 f. 
egyenes adó folyt be, ami a múlt év április 
hónapjához képest 157283 K. 91 f. emelke­
dést mutat.

párával telt, nedves levegő szinte böditóan 
hatolt fölajzott idegeire, Az üvegtető köze­
péről egy nagy, ernyővel boritolt lámpa csak 
mérsékelten világította meg a haragos zöld- 
levelü, exotikus növényeket, a melyek gaz­
dag csoportokban voltak ott elhelyezve. Lá­
bai becsiippedtek a finom, fehér porondra, 
a mint végig ment a kerten és leült az egyik 
sarokba, egy gyeppamlagra, a melynek háta 
mögül a milói Vénusz szobra fehérlett ki az 
óriási fikuszlevelek közül.

ugyanazon a helyen. Egyszer csak bársonyos 
fényű, fekete szemei fölcsillantak. A bejárat 
felöl halk sarkantyupengés hallatszott s a 
másik perezben Jolán ráborult az érkező 
vállára, a ki átölelte karcsú derekát s keb­
lére vonta a leányt. Jolán nem ’ellenkezett. 
A huszár reá tapasztotta ajkait ajkaira, az­
tán örült szenvedélylyel csókolta arczát, nya­
kát s meztelen karjait . . .

- - Szeretsz ? édes !
Szeretlek! szeretlek . . .

Aztán . . . mi történt V Soha, soha sem 
felejtette el azt a jelenetet, a mit ott látott. 
Pár perez múlva a bejárat függönye szétvált 
és Jolán lépett be.

Nehéz, fehér selyemruhájának uszályát 
fölfogva, gyors léptekkel, lábujjhegyen sietett 
a kert közepéig, a hol megállt a lámpa alatt, 
inig balkezét hevesen dobogó keblére szorí­
totta. A lámpa világa rávetette fényét szép 
arczára. Félig nyílt, piros ajkai közül apró, 
fehér fogai szinte bevilágították sötét, rózsa- 
szinti arczát, s kékes fekete baja apró hun- 
ezutkákban övezte homlokát. A férfi épen 
szemben volt vele, a nélkül azonban, hogy 
a leány láthatta volna öt, mert teljesen el­
fedtek a fikusz levelei. Visszafojtott lelekze- 
tel leste a leányt, a ki mozdulatlanul állt

Bálint úgy érezte magát, mintha a te­
tőzet üvegfedele reá szakadt volna. A meleg, 
nedves, illatos levegő mázsaként nehezedett 
keblére.

Azok már régen távoztak, ő még min­
dig bénultan fiit helyén. A távoli tánezte- 
rembői a zenekar hangjai halkan, átszürőd- 
ve jutottak Iliiéhez. A banda épen egy di­
vatos keringni játszott . . .

VIII.
A vén gyerek másnap egy hosszú le­

velet irt Mari néninek. A többek közt'azt is 
tudatta vele, hogy nemsokára hazamegy. Nem 
jó itt neki. Mari néni azonnal válaszolt a le­
vélre A durva papiroson, nagy hetükkel, lud- 
tollal csak annyi volt Írva, hogy :

— Kedves fiam ! Gyere haza. Meghá-
__ A.» I

— Vagyonától megfosztva. Gáspár Jó­
zsef tüskevári (helybeli) uradalmi szakmányos 
pár hónappal ezelőtt Slavoniában lévő kis 
birtokát 1620 koronáért eladta, s a kapott 
pénzt mindig magánál hordta. Folyó hó 11- 
én a Szt.-királyi vásárba ment tehenet . vá­
sárolni, de az ismert tárcza eldobó csaló 
banda kezeibe került, melynek három tagja 
egy félre eső helyre csalfa a szerencsétlen 
embert, hogy a talált erszény tartalmán 
megosztozanak. A lépre ment embert levet­
kőztették és minden vagyonától megfosztot­
ták a haramiák. A kárvallott Gáspár panaszt 
emelt; de sem a pénze sem a tettesek még 
máig sem kerültek meg.

— A városok és községek vásártartá­
si és helypénzszedési joga. A közigazgatási 
bíróság pénzügyi osztályának XXII. sz dönt­
vénye szerint a városoknak és községeknek 
a vásártartási és helypénzszedési jogból ere­
dő jövedelme abban az esetben sem róható 
meg tőkekamat és járadékadóval, a midőn 
ez a jog királyi kiváltságon vagy más törvé­
nyes czimen alapszik.

— A leánygyermek mikor keresetkópes?
Erre a közérdekű kérdésre ad kompetens 
választ a kir Curiának egy közelebb hozott 
döntése, mely kimondja, hogy a kiskorú 
leánygyermekek bármily társadalmi állásban 
és bármi vagyoni viszonyok közt 14 éves 
életkoruk betöltése előtt oly zsenge korúak, 
hogy keresetképeseknek 14 éves életkoruk 
betöltése előtt nem tekinthetők.

— Lopás. Folyó hó 12-én a reggeli 
órákban Hasáb József kertész tanoncz pa­
naszolta a csendőrségnél, hogy Gyenis La­
jos helybeli kertésznél a vele együtt alkal­
mazásban lévő Szita József az ő záratlan 
szekrényéből 9 kor. 12 fillér készpénzét el­
lopta és nyomban Kaposvárra utazott. A 
csendőrség táviratilag megkereste a kapos­
vári őrsöt Szita elfogatása ügyében. Sikerült 
is csakhamar a tolvaj kertészlegényt elfogni, 
kit a szigetvári járásbírósághoz hoztak meg 
a csendőrök, ahol a lopást beismerte.

IX.
A véletlen azonban úgy akarta, hogy 

ugyanazzal a postával egy másik levelet is 
kapjon Gyuray.

Milyen más levél volt ez ! keskeny, hosz- 
szukás, hajtása finom, kaczér, színe, mint 
az ibolyáé és belül virágszirmok voltak rá- 
festve diszkrét színekben. S milyen bóditó, 
édes illatot árasztott 1

Szédítő volt az is, a mit olvasott be­
lőle.

„Megmondtam önnek Bálint, hogy vár­
jon . . .

Akkor nem adhattam okát, e pillanat­
tól fogva azonban ne legyen többé titok kö­
zöttünk.

Más bírta eddig a szavamat. Mig e 
szót vissza nem kaptam, nem tehettem ígé­
retet önnek.

Ma már vége midennek. Szakítottam a 
múlttal és gondtalan szívvel nézhetek a jö­
vőbe. Hogy mit látok ott ? ha akarja, hogy 
e képeket ön elolt is feltárjam, jöjjön siet­
ve és kérjen bocsánatot, hogy négy napja 
nem jött felénk . . .

X.
A vén gyerek azonban Mari néninek 

engedelmeskedett . . .
(Vége.)
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A Somogymegyei tüzoltószövetség
évi rendes közgyűlését június hó 26-án tart­
ja Lengyeltótiban, melyen a vármegyei tüz- 
oltótestületek minden községből képviseltetik 
magukat.

— Húsz fillér ügyvédi munkadij Az
ökörmezői járásbíróság J. S. dr. ügyvédnek 
egy ítéletben ügyvédi munkadij és költségek 
fejében 4 koronát állapitolt meg. E 4 koro 
nából 40 fillér jegyzőkönyvi bélyeg, 2 koro­
na itéléti bélyeg, 1 korona meghatalmazási 
bélyeg, 40 fillér beadvány! bélyeg, melylyel 
a meghatalmazást 8 napon belül bemutatta. 
Kszeriat tehát kéizkiadás 4 korona 80 fillér, 
tiszta munkadij 20 fillér. (Szépen vagyunk 
szerk.)

— Hamis pénzt akart a pénteki heti • 
vásárban forgalomba hozni Egyed Istvánné 
botykai asszony, de rajtveszett, mert Bole 
rendőr a hamis 5 koronást tőle elkobozta.
Az asszony azt állítja, hogy ö nem tudta, 
hogy a pénz hamis.

— Tanköteles gyermekek összeírása. A 
közigazgatási bizottság elrendelte az óvó és 
tanköteles gyermekek összeírását, a mely az 
egész vármegye területén június hó 21-től- 
30-ig teljesítendő. Az összeírást a tanítók 
végzik. Figyelmeztetjük a szülőket, hogy a 
szükséges adatokat pontosan beváljék, mert 
ellen esetben 100 koronáig bűntetteinek.

— Az 1904 évi fősorozás Somogvvár- 
megyébcn május hó 25-től junius 28-áig 
tart.

— A kóbor czigányok raja lepi el már 
több mint egv hete az utczákat. 10—15-en 
heverésznek hiányos öltözékben nők-férfiak 
gyermekek vegyest az astalton, hancuroznak 
és sütkéreznek a napon, mintha csak Spa­
nyolországban volnánk, úgy tűnik föl az ut- 
cza képe. De ezenkívül még a legnagyobb 
baj az, hogy az asszonyok zsákokkal ellátva 
belopóznak a házakba és kémlelve ajtóról 
ajtóra járnak koldulni s ha a házbeliek nem 
elég óvatosak úgy még meg is lopják őket. 
Felhívjuk a hatóság, a csendőrség, és ren­
dőrség figyelmét, hogyha már egyszer ide 
telepítették ezt a czigány karavánt, hát igye­
kezzenek már túl adni rajtok, s ne engedjék 
be őket a tanyájukról a városba a közönség 
boszantására és kárára.

— A biztosítási ügynök tevékenységét 
munkaszüneti napon nem folytathatja, a bel­
ügyminiszter 1904. évi 131. számú határo­
zata szerint.

— A mübortörvény a gyakorlatban. A
belügyminiszter 1903. évi 3628. sz. alatt 
hozott határozata elvi kijelentést tartalmaz 
a mübortörvény értelmezése körül. A mi­
niszter ugyanis kimondja, hogy törkölybort 
más jelnevezés alatt raktározni tilos! kimond­
ja továbbá, hogy a „munkásbor" név alatt 
bort forgalomba hozni nem szabad.

— Titokzatoi eset. Nagy feltűnést keltett egyik 
elsőrangú budapesti szállodában két idegen megérke­
zése, akik az esti órákban minden csomag nélkül 
szerény, szegényes öltözékben szobát rendeltek. A 
portás nem is akart rendelkezésükre bocsájtani la­
kást, de ezek annyira kérlelték, hogy végre két szo­
bát nyittatott nekik. Közben egy nagy, lepecsételt le­
velet helyeztek el a szálloda páncélos vaspénztárá­
ba és visszavonultak lakosztályukba. A lelkiismeret 
nagyon furdalta a portás oldalát és azért óvatosság­
ra intette a személyzetet a két utassal szemben, sőt 
annyira gyanússá tette az idegenek elzárkózása, sze­
rény öltözéke és a lepecsételt boritok, hogy a ren­
dőrségre telefonált detektivért, aki kora reggeltől fog­
va megfigyelés alá vette az idegeneket. Reggelre kel­

ve, lépésről lépésre követte őket és meenyiro meg . 
volt lepve a rend őre, mikor látta, hogy a portás | 
állal gyanúsítottak Török A. és Társa bankháza, Bu­
dapest," Toréz.körut 4t>. sz. alá meatok, ahol a bori­
tokból kivett nyerő sorsjegy alapján felvették a nagy 
főnyereményt A titokzatesság igv vált érdekes eset­
ié, mely a szegényeket egycsapásra gazdag emberek­
ké változtatta Török bankház rendkívüli szerencséje 
folytán.
,===-------------------------

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében csakis s

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalhos.

CSARNOK
Aki a kulacsot macskának nézi.

Egy rövidlátó leány históriáján mulat 
mostanában Rasal közönsége. Férjhez me­
nőben volt a Lica leányzó, csak az volt a 
baja, hogy rövidlátó volt. Hogy azonban 
mégis terhez adják a lányt s ahogy úgy pa­
lástolni tudják a rövidlátóságát, azt mondta 
neki az anyja :

— Lica, ha gyütmek a kérők, én majd 
égy darab vásznat vüszök a kezembe. Ke­
resőm majd a tűt, amit előre az ajtóba 
szurok. Té odaállsz az asztalhoz, oszt mon­
dod :

—- Nem lati kend? Hisz.’ ott van az 
ajtóba szúrva 1 Én innét is látom 1

Úgy is volt s igen elcsodálkoztak a 
kérők a leány éles látásán. Nem is álhatta 
meg * együgyü-asszony, hogy meg ne súgja 
a jövendőbeli férjnek :

— Hisz’ nem is rövidlátó ez a lány ! 
Ni, milyen messziről meglátta a tüt.

— Ennek örömére nagyokat ittak a 
szőrös kulacsból, ami ott állt az asztalon.

Egyszer csak megfordul a Lica és néz 
erősen a kulacsra.

— Mit nézői Lica ?
— Ezt nézőm, hogy ez a macska mán 

minta itt van az asztalon.
S még mielőtt az anyja megsúghatta 

volna neki, hogy az nem macska, hanem 
kulacs — elkezdett kiabálni a Lica :

— Sicc lél Hogy vigyön el az ördög 1 
—- és teljes erejéből lecsapta szőrös kula­
csot az ászairól.

kát rendelt a püspök részére. Volt készen 
minden. A boltos kirakta a kereszteket, gyű­
rűket és a ruhákat is. Melyik lesz hát a jó ? 
Sebaj — biztatta a boltost a vevő --- a 
püspök úr éppen olyan termetű mint ön, s 
ha felpróbálja, mindjárt kiválasztjuk. A bol­
tos belement é* magára öltötte a díszes or- 
nátust, fejébe nyomta a püspöki süveget és 
fogta hozzá a pásztorbotot. Ekkor az állító­
lagos titkár belemarkolt a gyűrűkbe és a ke­
resztekbe s hirtelen hirohant az utczára. A 
megijedt boltos teljes ornátusban utána. 
Csakhogy a tolvaj volt az első a ki azt ki­
áltotta: Jaj I megöl az a bolond 1 A kit szé­
pen le is fogtak a járókelők s mire kiderült 
a dolog, a tolvaj már ungon-beiken is túl­
járt.

Hasonló eset történt a mull héten Ber­
linben, egy jómódú lovaggal, a ki berlini kas­
télyában is tart néhány régi lovagi fölszere­
lést s a szalonjában kivont karddal, leeresz­
tett sisakrostélylval állt egy ilyen üres lovag. 
Megsúgták neki, hogy mialatt ő a klubban 
van, neje édes pásztorórákat tőit a szalon­
ban egy ifjú úrral.

Hiába próbálta kijátszani a szobalá­
nyok éberségét, nem sikerült még sem, tet­
ten érnie az asszonyt. Mig egyszer pompás 
ötlete támadt. Belebujt az üres lovagöltöny. 
be és várt. A szerelmes párocska csakha­
mar megjelent és megindult a turbékoláa- 
Ám egyszerre megmozdult a vasember és a 
nehéz csatabárdot emelve, csörögve-zörögv# 
igyekezett a szerelmesek felé. Az asszony 
elájult, az ifjú pedig a nyitott ajtón kimene­
kült a lépcsőre és tovább ki az utczára. 
Nyomában járt mindenütt a rettenetes lovag. 
Csakhogy az ulczán hirtelen észre tért a 
menekülő és teleorditotta a várost: — Jaj 
a bolond ! a bolond ! A szemfüles rendőrök 
egyszeribe lefogták a jó lovagot, a ki szóhoz 

i sem tudott jutni és behurczolták a rendőr­
ségre, a hol hamar kiderült ugyan a titok, 
de férjuramat mégis megbüntették — csend- 
zavarásért.

A válóper tárgyalását kaczagva várja 
egész Berlin !

A bolond.

Ki ne emlékeznék arra, a mikor néhány 
év előtt egy ügyes csaló b®Állított az egyhá­
zi felszereléseket árusító boltoshoz es egy 
püspök titkárjának mondta magát, aranyke­
reszteket, gyűrűket és uj misemondó ruha-

KÖZGAZDASÁG.
□ Hogyan irtsuk a répabogarat.

A répatermelésnek legnagyobb ellensé­
ge a répabogár, a melynek két fajtája van, 
u. m. a fekete, és a szürke szinti. A fekete 
szinti főként mesgyéken, árokpartokon a lie- 
reföldeken tartózkodik földalatti lyukakban, 
s tavaszul midőn melegedni kezd, elübujik 
földalatti fejtekéből s egyenesen neki megy 
a répával bevetett táblának. Egy-két héttel 
a fekete szinü bogár előbuvása után megje­
lenik a szürke is s Így együttvéve oly mér­
hetetlen pusztítást visznek véghez, hogy egy 
rövid 24 óra alatt az egesz répatormést 
megeszik. Pusztítása különösen veszedelmes 
jelleget ölt akkor, ha egy kiadós tavaszi est* 
után, jó melegen süt a nap.

A védekezésnek, illetve irtásnak egye­
düli módja : az összoszedetés. Igaz ugyan, 
hogy ez az eljárás költséges és hoszadalinas 
de biztos. Födolog az, hogy mihelyt az első 
répabogár megjelenik a reggeli órákban, 
azonnal lássunk az irtáshoz, állítsunk be a 
répaláblába annyi gyermeket a mennyit csak 
állíthatunk s szedjék azok össze a bogara­
kat reggeltől esteiig szakadatlanul. Este 6—7 
óra tájban a szedést abban lehet hagyni, 
mart mihelyt a nap elbuvik, a répabogarak 
is visszasietnek földalatti rejtekhelyeikbe. Az 
irtást addig kell folytatni, mig a répa ölném
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éri teljes levélbokrosoditsát, a mely idő kö­
rülbelül június hó közepére esik. Ebben az 
időszakban a bogarak petéiket nagyobbrészt 
már a föld alá tojták s az elkésettek elpusz­
tulnak, a melyek pedig még itt olt találha­
tók, a kifejlett répalevélben már nagy kart 
nem okoznak, mert a növény gyors növeke­
dése túlszárnyalja a bogár éhségét s azután 
az ilyen levél már nem is oly kedves eledel, 
mint a zsenge levél. Miután tapasztalat 
szerint a bogarak főként a zsenge le­
veleket kedvelik, arra kell törekedni, hogy 
a répa mihamarabb túllőhessen a zsenge 
fejlődési időn.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 ki gr.

ként értetődnek,
Szigetvár , 1904. május 13-■án.

Búza uj — K. 7 30 7 50
Rozs „ — „ 5 40 5 60
Árpa „ „ 5 — 5 50
Zab „ — 4 80 5 —
Tengeri „ 5 20 5 80
Bükköny „ — 5 -— 5 50
Bab „ — 7 50 —

Uj ruhafestő és weggyS tisztitó
iratézet Pécsett.

Van szerencsém Szigetvár város és vi­
déke negyérdemü közönséget tisztelettel ér­
tesíteni, hogy
Pécsett, Rüajláth-tér 6. sz. a.
(a volt Hochrein-féle házban) a mai kor kö­
vetelményeinek teljesen megfelelően beren­

dezett

mü-ruhafesfő és vegyi 
tisztító intézetet

--------------nyitottam-...... ........
Külföldön a legnagyobb ilynemű inté­

zetekben több éven át szerzett tapasztalataim 
által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
a legkényesebb igényeknek is meg tudok felni 
és leérem a nagyérdemű közönséget, válla­
latomat nagybecsű bizalmával kitüntetni ke­
gyeskedjék.

Mindennemű- selyem és gyapjukelmék, 
férfi- és női ruhák, katona egyenruhák és pa­
pi reverendák festetnek és tisztittatnak. Vidé­
ki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Nagybecsű pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Weisz Ignác

Pécs, Majiáth-tér 6.

Alkalmi vétel!
Legújabb mintázatú 

finom foulard selymek 
I k. 50 fi mtrje.

Srenadm, batiszf
es

Kiadja a szerkesztőség.

5 koronáért
küldünk 4' í kiló (50 db.) kevéssé megsérült finom 

enyhe
— ■ --■= pipere szappant .. .—
rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Scheffer ö. Sándor
BUDAPEST, Vili., Bezerédi-utrza 3. szám.

Fűszer-, vegyes- és divatáru ke­
reskedőket látogató utazók és helyi 
ügynökök

fényes mellékkeresetre
tehetnek szert egy alkalmi mellékczikk aján­
lásával, melyre minden kereskedőnek szük­
sége van. Ajánlatokra azonnal válaszolunk.

Apolló-nyomda
BUDAPEST, VII., Almássy-tér 2.

Hölgyek figyelmébe i
Tisztelettel értesítem Szigetvár vá­

ros és vidéke n. é. hölgy közönségét, 
hogy a Pünkösdi ünnepek alkalmá­
ból raktárra hoztam, a legújabb divata 
nyári, női és gyermek kalapokat, mely­
nek megtekintésére a n. é. hölgyközön­
séget li.-zleleltel meghívóm.

Jarcoschek Rmist
divatárusnő

PÉCS Király-utcza 2i.

Dr. T 0 L M A I

vizgyógyintézefce

Ingyen és hévmentve hajt min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 

bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot

hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani.
Watterich ^X. [Budapest

VII. Dohánv-ulcza 5 sz. alatt.

zefir újdonságok!

Kalotaszegi vásznak 

28 fiil.-től feljebb!
Deutsch Dávid fia

divatáruházában

Szigetvárott.
(Takarékpénztár épületben).

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

"6\

D. R. G. M. 88503. sz.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reu. 
ma. asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, rülzugás- 
nehéz hallás, epilepsia (eskóij. idegesség, étvágyta­
lanság. sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, 
aki «8.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét. Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni : meg vagyok győ­
ződve készülékem biztos hatásáról.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.
Vizgyógykezelés, massage orvosi 

massage (has és gyomor) villanyozás. 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény. belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 

tengeri sósfilrdök.
Javaiul ok : Idegbajok, álmatlanság 

fejfájás, emésztetlonség, belek renyhe- 
sége, gyengeségi állapotok, idült rheuma, 
köszvény ischias, elhízás, szív. vese 
és májbetvgsvgek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt
árak. modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

'

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vág 
előteges fizetéssel a bel-és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST Vili.. Bezerédy-utcza 3. sz.

y
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EGY AMERIKAI GYORSFOZO 
EGY HÁZTARTÁSÍSMÉRLEG INGYEN.

Mesés olcsó árak mellett 
küldöm szét tulhalmozott 
raktáramból világhírű s ki­
válóságukért általánosan 

kedvelt
mexikói ezüstáruimat!

és pedig )
ti darab mexikói ezüst asz­
tali kés,
ti „ „ ,, evővillát,
ti „ .. evőkanalat, i

12 ,, „ „ kávéskanalat,!
ti „ kiváló dessertkést, 
ti „ .. dessortvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmeritő-kanál, I
1 „ „ „ tejmeritő,
2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartót,

|46 drb.ös eVaV" 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 

!egv szavatosság mellett pontosan működő 12 és 
fél kiló hordképességü háztartási mérleget kap tel­
jesen díjtalanul. .1 mexikói ezüst egy teljesen 
fehér fém (belül is) melynek tartósságáért 25 évi; 
jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz előlcges meg­
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euró­
pai raktárból :

SGflEFFE^ D. £A]jDOI( Budapest.
Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.

Neumann Lipófc
legnagyobb czipö raktár

SZIGETVÁRON
Biedermann Rczsö-u. Ferenczrendieh házában.

Tisztelettel értesítem a nagy ér­
dem ü közönséget miszerint a tavaszi

idényre a legújabb és legdivatosabb férfi 

női és gyermek czipöket mindig állan­

dóan raktáron tartok. — A tavaszi 

szezonra, újabban mindenféle különle­
gességek a legnagyobb választékban 

vannak berendezve : Reform, boxcalf 

chevrd, gazdasági és sportczipök. 

Mérték titán a leggyorsabb és 

legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 mllió ko­
rona nyereménynél többet fizetünk nagyrabecsült vevőinknek j 
csak a legutóbbi időben is

a tegnagyoßß nyereményt «*

a 100.000 Koronás főnyereményt a 74366sz-sorsjeoyre a 80.000 Koronás főnyereményt a83061Sz-sorsje
,100.000 „ V az 52528 ,, , 70.000 „ „ a 81161 „
, 100.000 „ y> a 94780 „ , 70.000 „ „ az 5498 „
1 90.000 „ v> a 109780 „ , 60.000 n az 51613 „
, 90.000 „ V a 83610 „ a 60.000 „

r̂
*

coCDn-«

, 90.000 ., V a;92787 „ a 50.000 „ „ a 4036 „

koronát

és ezeken2.kivül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztályíorsjátékában vegyen részt.

—A most következői magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
juéés összesen egy hatalmas összeget,

44 millió
■orsóinak ki rövid 5 hónap alatt. ^
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

nisi.
Továbbá 1 jutalom 000*000* l nyeremény -1-00*000.
I á ^00*000* 2 a 100*000. í a f&O-OOO* 2 a-
80*000* ! a 70*000 2 a 00-000* l a ^0*000* I 
1 á 40*000* y á 00*000* 3 á 525*000» 8á 550*000* I 
? á 45*000* 36 á 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14,45*1.000 
korona összeyben.

Az I. osztúlyti sorsjegyek tervszerű árai :

s eredeti sorsjegy frt—.75 Vagy kor 1.50; *|4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3
^* II fi 6. , .1 II if fi 6. II ti 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése el­
lenében küldjük.

livatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket erednii sorsjegyekre leérünk

f. évi Május hó 17-éig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás már május hó 17. és 18-án lesz

TOROK A.
Kárpitos- és asztalos-bútor, 
jutányos ár, szolid kiszolgálás.

Javításokat háznál is eróziók,

IMMER VI
Rendelőiével levágandó

kárpitos — díszítő

PÉCSETT

Haltér,Engel-féle fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pon­
tosan eszközöltetnek.

Az összese!

Nyomatott Kozárv Kdi gyorssajtóján Szigetváron

-22B*»Afl

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei i
Központ. Teréz-körut 46|a . fiók: Váezi-körut 4|a 
fiók: Muzeum-körut IIa 111. fiók: Erzsébet-körut 54|a.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kerek részemre 1. oszt. m. kir. szab osszlálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

íutánvótelezni kérem
korona összegben .postautalvánvnval kiilrinr.postautalványnyal küldöm 

‘mellékelem bankieavekbenbankjegyekben (MlyeoeKlieo))


